

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

УСИЛИТЬ ПРЕДВЫБОРНУЮ АГИТАЦИОННУЮ РАБОТУ

Через 6 дней—26 декабря—состоятся выборы народных судов Карело-Финской ССР. Избирательная компания вступила в самый ответственный, решающий период. В оставшиеся дни необходимо завершить всю организационно-техническую подготовку к выборам и еще шире развернуть агитационно-пропагандистскую, разъясняющую работу.

Партийные организации района сделали немало для того, чтобы придать предвыборной агитации широкий размах, чтобы сделать ее содержательной и доходчивой, действенной. В предвыборной агитационной работе принимает сейчас участие около 400 человек. Агитаторы рассказывают трудящимся о великих победах нашей родины, достигнутых под руководством партии Ленина—Сталина, в самой демократической в мире советской избирательной системе, о коренных отличиях нашего подлинно народного суда от суда буржуазного. Агитаторы знакомят избирателей с биографиями кандидатов в народные судьи и народные заседатели, с их трудовой деятельностью, организуют проверку избирательных списков, разъясняют порядок голосования.

Агитация за кандидатов и разъяснение порядка голосования—это является сейчас главным в работе каждого агитатора. Необходимо интересно и содержательно рассказывать трудящимся о трудовой и общественной деятельности кандидатов—лучших, передовых наших людей, взращенных, поднятых советским строем, беззаветно преданных партии Ленина—Сталина, Родине, народу.

Долг агитаторов—разъяснить избирателям порядок голосования, разъяснить детально, доходчиво, чтобы каждый трудящийся точно знал технику голосования. Это имеет большое значение.

Пусть агитаторы еще и еще раз проверят в эти дни, все ли граждане проверили себя в списках избирателей. Списки основной избирательный документ—должны быть совершенно точными и это во многом зависит от агитаторов, от их связи с избирателями.

Руководители партийных организаций призваны сейчас буквально каждый день контролировать работу агитаторов, помогать им, направлять их работу. Выше уровень предвыборной агитации!

Соревнование Карело-Финской ССР и Коми АССР по выполнению плана лесозаготовок

Как известно лесозаготовители, колхозники и колхозницы Коми АССР в письме товарищу Сталину приняли обязательство заготовить и вывезти сверх годового плана 500 тысяч кубометров леса и вызвали на социалистическое соревнование по выполнению плана лесозаготовок нашу республику.

Лесозаготовители республики Коми на 10 декабря годовой план по заготовке леса выполнили на 110,8 процента и по вывозке—на 96,5 процента. План четвертого квартала в республике выполнен по заготовке леса на 82,5 процента, по вывозке—на 61,2 проц.

Лесорубы Коми АССР энергично и настойчиво борются

№ 91 (1948)
Воскресенье,
19
ДЕКАБРЯ
1948 года
XVIII год издан.
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 копеек

Товарищи лесозаготовители! Темпы вывозки древесины остаются все еще низкими. Для выполнения квартального задания необходимо, чтобы прирост по вывозке за каждую пятидневную составлял не менее 13 процентов. Самоотверженно боритесь за этот показатель, добивайтесь выполнения плана вывозки леса четвертого квартала!

Будь первым в труде!

Плетутся в хвосте

На мастерском участке Черная губа Лобского лесопункта с каждым днем растут темпы лесовывозки. Большинство возчиков упорно борется за то, чтобы выполнить квартальный план. Особенно хорошо работают кадровые рабочие т. Волков, Телина, Чепуренко, Агафонов и другие. Каждый из них выполняет дневную норму выработки на 120—140 процентов.

Среди колхозных возчиков высокую выработку дает член сельхозартели имени Максима Горького Лумбушского сельсовета тов. Анисимов. 110—115 процентов нормы—таков у него итог каждого рабочего дня.

Вместе с этим на участке имеются и такие возчики, которые плетутся в хвосте, изо дня в день не выполняют задания. К ним прежде всего относятся члены колхоза «Заря» Лумбушского сельсовета Леонтьев, братья Александр и Анатолий Харлачевы. Каждый из них выполняет дневную норму на 30—60 процентов.

Колхоз «Заря», как и другие колхозы района принял на себя высокие обязательства по лесозаготовкам. Посыпая в лес своих представителей, колхозники дали им наказ трудиться самоотверженно и выполнить квартальный план заготовки и вывозки древесины.

По-стахановски работает звено возчиков, возглавляемое Семеном Ульяновым. Ежедневно оно вывозит по 17—18 кубометров древесины, при норме 11 кубометров.

До конца квартала колхозники обязались вывезти еще не менее 400 кубометров леса.

И. Политов.

Переходящее Красное Знамя присуждено Лобскому лесопункту

В социалистическом соревновании лесных предприятий района лучших показателей в ноябре добился Лобский лесопункт (начальник лесопункта тов. Панфилов, секретарь парторганизации тов. Алексеев, профгруппировка тов. Назаров), выполнивший месячный план заготовки леса на 132,5 процента и вывозки—на 112,7 процента.

Исполком райсовета депутатов трудящихся и бюро РК КП(б) присудили Лобскому лесопункту переходящее Красное Знамя.

Исполком райсовета и бюро РК КП(б) выразили уверенность в том, что Лобский лесопункт, а также другие лесопункты района в декабре добьются более высоких производственных показателей и успешно выполнят план заготовки и вывозки леса четвертого квартала.

Они досрочно выполнили квартальный план

Принимая обязательства в

письме товарищу Сталину, члены колхоза «Красный наволок», Миндусельского сельсовета дали обещание досрочно на 5 дней выполнить план лесозаготовок IV квартала 1948 года.

Свое слово колхозники сдержали с честью, выполнив квартальное задание по заготовке и

вывозке древесины к 10 декабря.

На заготовке лучше других трудятся звенья Паросковы Андреевой и Василия Гедырева. Каждое звено заготовляет в день по 10 и более кубометров леса, при норме 6,6 кубометра.

По-стахановски работает звено возчиков, возглавляемое Семеном Ульяновым. Ежедневно оно вывозит по 17—18 кубометров древесины, при норме 11 кубометров.

До конца квартала колхозники обязались вывезти еще не менее 400 кубометров леса.

Успешно справился с выполнением квартального плана заготовки и вывозки леса колхоз «Путь к социализму» Чебинского сельсовета. Свое обязательство колхозники выполнили на 15 дней раньше, чем предусматривалось планом.

Образцы самоотверженного труда в борьбе за лес показывает председатель колхоза комсомолец Петр Сидоров. Работая на вывозке, его звено вывозит по 20—22 кубометра древесины в смену, при норме 11.

Досрочно сдержал свое слово, данное в письме товарищу Сталину, колхоз «Красный Флаг» Миндусельского сельсовета. План IV квартала по заготовке и вывозке леса он выполнил к 10 декабря. До конца квартала колхозники обязались заготовить и вывезти дополнительно 200 кубометров древесины.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В НАРОДНЫЕ СУДЫ

Встреча избирателей с кандидатом

17 декабря избиратели Центрального избирательного пункта встретились с кандидатами в народные судьи И. Г. Афанасовым и кандидатами в народные заседатели т. Барановым, Петровым, Лазаревым и другими.

Кандидаты кратко рассказали свои биографии и поблагодарили избирателей за оказанное им высокое доверие.

В своих выступлениях избиратели выражали уверенность в том, что их кандидаты будут зорко стоять на страже советских законов и отдавать все свои силы и знания служению Родине и народу. Избиратели высказали свое стремление дружно явиться на выборы и отдать свои голоса за выдвинутых кандидатов.

В заключение кандидат в народные судьи тов. Афанасов сделал доклад на тему «Роль суда в воспитании граждан СССР и защита их законных прав и интересов».

В. Корнилова.

Колхозные агитаторы за работой

В период подготовки к выборам в народные суды значительно усилилась агитационно-массовая работа в колхозе «Смена» Морско-Масельского сельсовета. Агитколлектив пополнился новыми людьми и насчитывает сейчас 11 человек.

Каждый агитатор привлечен к 2—3 колхозным домам и регулярно проводит с колхозниками коллективные и индивидуальные беседы.

С большим энтузиазмом ведут работы агитаторы Галина Зуева и Клавдия Дорофеева. Они уже ознакомили избирателей с «Положением о выборах», с биографиями кандидатов в народные судьи и народные заседатели. Товарищи Зуева и Дорофеева помогли избирателям проверить списки и устранить в них обнаруженные недостатки.

В своей работе агитаторы Зуева и Дорофеева используют разнообразный материал. Они разъясняют колхозникам Конституцию СССР и Конституцию

Карело-Финской ССР, проводят громкие читки газет, беседы о международном положении. Каждую читку или беседу они увязывают с фактами своего района и колхоза.

Хорошо работают также агитаторы Таисия Сидорова, Александр Никифоров и другие. Прослушать их беседы и читки собираются все колхозники.

Часто агитаторы собираются вместе, чтобы обменяться опытом работы наметить план деятельности на будущее. Такие совещания приносят большую пользу особенно молодым агитаторам.

Сейчас агитаторы ведут агитацию за кандидатов в народные судьи и народные заседатели. Колхозники выражают единодушное стремление в день выборов дружно явиться к избирательным урнам и отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Н. Ермолаев.

В ПОМОЩЬ ИЗБИРАТЕЛЮ

Порядок голосования

Как и выборы в Советы, выборы народных судов проводятся на основе самой демократической в мире избирательной системы, на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании. Принцип широкой советской демократии проявляется в каждом пункте «Положения о выборах народных судов Карело-Финской ССР» — и в порядке составления списков избирателей, и в образовании избирательных округов и избирательных пунктов, в выдвижении кандидатов, и в организации выборов и порядка голосования, и в защите прав избирателей.

Но в организации выборов народных судов есть целый ряд особенностей по сравнению с выборами депутатов в Верховные и местные Советы.

Избирательных комиссий (Центральной, районных и городских, окружных и участковых), какие существовали во время выборов в Советы, на основании Положения о выборах народных судов не создается. Все функции, выполнявшиеся при выборах в Советы избирательными комиссиями, будут осуществляться исполнительными комитетами районных (в сельской местности), городских (в городах) Советов депутатов трудающихся.

Исполнкомы городских и районных Советов депутатов трудающихся назначают своих уполномоченных для приема избирательных бюллетеней, подсчета голосов по избирательным пунктам, устанавливают результаты выборов народного судьи и народных заседателей по каждому избирательному округу, выдают избранным народным судьям и народным заседателям удостоверения об избрании.

Для подсчета голосов, поданных на каждого кандидата в народные суды и народные заседатели, в избирательных

округах созданы счетные комиссии из 5—7 человек.

Для этой же цели счетные комиссии, в составе 5—11 человек, созданы также в каждом избирательном пункте при уполномоченном исполнкоме районного или городского Совета депутатов трудающихся. Счетные комиссии образуются и утверждаются исполнкомами районных и городских Советов депутатов трудающихся.

Выборы производятся в нерабочий день — в воскресенье 26 декабря 1948 г. с 6 часов утра до 12 часов ночи. Каждый избиратель голосует лично, явившись для этого в помещение для голосования. Подача голосов производится путем бюллетеней в избирательные ящики.

В помещениях для голосования на избирательных пунктах отводятся специальные кабинки. В этих комнатах не может присутствовать никто, кроме голосующих. Этим обеспечивается тайна голосования.

До получения избирательных бюллетеней избирателю необходимо предъявить уполномоченному исполнкому соответствующего Совета депутатов трудающихся или члену счетной комиссии документ, удостоверяющий его личность (паспорт, профбилет, колхозную книжку и т. п.).

После отметки в списке избиратель получает на руки два бюллетеня: один для выборов народного судьи, другой для выборов народных заседателей. В помещении, отведенном для заполнения бюллетеней, избиратель знакомится с содержанием бюллетеней. В каждом из бюллетеней избиратель оставляет незачеркнутыми фамилии тех кандидатов в народные суды и народные заседатели, за которые он решил отдать свой голос. Затем избирательные бюллетени опускаются в избирательный ящик.

Особенность голосования на

выборах народных судов состоит в том, что в каждом избирательном округе надо избрать одного народного судью и от 50 до 75 народных заседателей. В Медвежегорском районе, например, в каждом из двух избирательных округов избирается по 65 народных заседателей.

«Положение о выборах народных судов Карело-Финской ССР» гарантирует избирателям свободное изъявление своей воли. Никто не может помешать ему исполнить свое право гражданина ССР на участие в выборах, никто не может наложить ему решение, противное воле избирателя. «Положение о выборах» указывает специальные меры для обеспечения свободного изъявления граждан. Запрещается выборная агитация в избирательном помещении во время подачи голосов. Предусматривается соблюдение образцового порядка в избирательных помещениях в день выборов. Ответственность за порядок в избирательном помещении возложена на уполномоченного исполнкома городского или районного Совета депутатов трудающихся, распоряжения которого обязательны для всех присутствующих.

Статья 67 «Положения о выборах народных судов Карело-Финской ССР» специально направлена на защиту прав избирателей. «Всякий, кто путем насилия, обмана, угроз или подкупа, — говорится в законе, — будет препятствовать гражданину в осуществлении его права избирать и быть избранным в народные судьи и народные заседатели, — карается лишением свободы на срок до двух лет». Сурово наказывается также подделка избирательных документов или заведомо неправильный подсчет голосов при выборах народных судов.

По инициативе товарища Сталина Совет Министров ССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление «О плане полезащитных лесонасаждений», внедрение травопольных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части ССР».

Этот исторический документ — яркое проявление сталинской заботы о процветании колхозов и повышении культуры социалистического земледелия.

Сельское хозяйство царской России было бессильно бороться с суховеями. Крестьяне не могли и думать о том, чтобы побороть беду, их судьба зависела от стихии. Земля не удобрялась, обрабатывалась плохо. Трав не сеяли. Чтобы расширить свои участки, кулачи уничтожали лес. Неурожай, голод повторялся каждые 5—6 лет.

Только советское государство на основе колхозного строя могло принять меры для ограничения сельского хозяйства от стихийных бедствий.

Партия и правительство утвердили великий план борьбы за высокие и устойчивые урожаи в степных районах. Лесонасаждение — одно из важнейших средств защиты от засухи и суховеев. В течение 1950—1965 годов будут созданы восемь крупных государственных защитных лесных полос. Протяженность этих полос составит свыше тысячи километров, а площадь — сотни тысяч гектаров.

Полезащитные полосы будут служить барьером, уничтожающим силу ветров и сохраняющим снег на полях. Овражно-балочная посадка приостановит разрушение оврагов и балок. Облесение песков предохраняет от наносов плодородные почвы. Посадки по водоразделам создадут мощные запасы влаги, которые с высоких мест будут

Полезащитные лесные насаждения

увлажнять более низкие места. Для каждой государственной лесной полосы в соответствии с почвенными и иными условиями рекомендованы различные главные древесные и кустарниковые породы. Так по берегам реки Волги на участке Саратов — Стalingрад будут высажены дуб, береза, тополь и ясень. На участке Стalingрад — Астрахань по правому берегу реки Волги — вяз мелколистный, дуб, ясень, клен, а по левому берегу реки — дуб, тополь, вяз мелколистный. 10—15 процентов лесонасаждений должны быть плодовые деревья и кустарники.

Необходимо не только выполнить огромный план лесонасаждения, но и сохранить все ценные лесные массивы в степных и лесостепных районах страны, установив строгий режим рубок.

Постановление Совета Министров ССР и ЦК ВКП(б) предусматривает широкую программу мероприятий для создания защитных лесонасаждений на полях колхозов и совхозов.

Посадки и посевы на полях колхозов и совхозов будут произведены по площади 5.709 тысяч гектаров. Посадка и посев полезащитных лесных полос и облесение водоемов в колхозах производятся силами и средствами колхозов с помощью государства. Каждый колхоз, совхоз и лесхоз на 1949—1965 годы получит задания, в которых будет предусмотрено создание защитных лесонасаждений, сбор семян и выращивание посадочного материала. Уже в 1949—1950 годах колхозы и совхозы должны восстановить все поврежденные защитные лесонасаждения, расположенные на землях колхозов и совхозов.

Начиная с 1949 года колхозы освобождаются от обязательных поставок государству сельскохозяйственных продуктов с площадей, занятых под колхозные лесные питомники.

Для проведения лесопосадок и ухода за лесонасаждениями необходимо в колхозах и совхозах организовать звенья. Участки, отводимые для облесения, должны быть закреплены за звеньями на сорок до 5—7 лет.

Колхозам рекомендовано попрощать колхозников за успешное выращивание полезащитных лесонасаждений и посадочного материала.

Лесные хозяйства обязаны оказывать колхозам техническую помощь силами специалистов для выращивания полезащитных лесных полос и посадочного материала в колхозных питомниках.

Великий план борьбы за высокие и устойчивые урожаи будет выполнен. Наша страна победит вековых врагов земледелия — засуху и суховеи.

Г. Мотовилов.

Министр лесного хозяйства ССР.

Отв. редактор А. Кондаков.

Народный суд в социалистическом государстве

26 декабря трудящиеся нашего района будут избирать народные суды. Как на большой праздник придут избиратели на выборы, чтобы отдать свои голоса за лучших сынов и дочерей Родины, кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Советский суд — самый демократический суд в мире. Он избирается трудящимися на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Он служит интересам государства, народов и является мощным оружием в борьбе с врагами советской власти, расхитителями и ворами общественного имущества и личной собственности граждан. Стоя на страже социалистической законности, советский народный суд при вынесении своего справедливого приговора активно воздействует на лиц, совершивших преступление, карая их в соответствии с законом, как людей, наносящих вред общественным интересам. Применяя меру уголовного наказания, советский

суд в то же время имеет своей целью исправление и перевоспитание преступников. Всей своей деятельностью суд воспитывает советских граждан в духе преданности Родине и делу социализма, в духе точного и неуклонного исполнения законов, бережного отношения к социалистической собственности, соблюдения дисциплины труда, уважения правил социалистического общежития.

Коренное отличие от советского суда имел суд в царской России. Он защищал интересы только эксплуататорских классов и являлся одним из средств угнетения трудящихся. Недаром в то время в народе ходили такие поговорки: «Пока до суда доберешься — немало горя наберешься», «Сильным не борись, с богатым не судись», «Где сила — там и закон».

Великая Октябрьская революция, разбившая устои царизма, создала новое государство в том числе и новый суд. На протяжении существования советской власти народные

суды зорко стоят на страже государственных и народных интересов. Особенно большие задачи возлагаются на советские суды сейчас, когда наша страна самоотверженно борется за осуществление грандиозной программы послевоенной пятилетки. На суды возлагается обязанность беспрощально бороться с расхитителями социалистической собственности, с лицами, нарушающими советские законы.

Народные суды при рассмотрении дел должны правильно применять советские законы. М. И. Калинин говорил: «Работа народного суда очень ответственная и политическая работа. Если судья хороший марксист, опытный практический работник, культурный грамотный человек, можно не сомневаться, что 99 процентов его приговоров и решений имеют политическое значение, являются одной из лучших форм пропаганды советских законов, пропаганды директив партии и правительства». Хорошая организация суда и вы-

сокий его авторитет, — говорил товарищ Молотов, — во многом укрепляют новую культуру и новый быт, во многом укрепляют социалистический строй».

Необходимо отметить, что в практике работы народных судов нашего района имеют место случаи, когда некоторые приговоры и решения выносятся не в полном соответствии с законом и отменяются или изменяются Верховным судом республики. Имеют также место случаи нарушения процессуальных норм и сроков рассмотрения дел.

Во время предстоящих